



## Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2008

### «Έρευνα & Τεχνολογία: Στρατηγική Επιλογή για το Μέλλον της Ελληνικής Οικονομίας»

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. **Χρήστος Φώλιας** συμμετείχε, εχθές Τρίτη 22 Ιανουαρίου 2008, στο Forum Ευρωπαϊών Ηγετών, που διοργάνωσε η εταιρία πληροφορικής Microsoft, στο Βερολίνο. Ο κ. Φώλιας, κατά την ομιλία του, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στους τομείς, στους οποίους τα **συστήματα πληροφορικής βελτιώνουν τις υπηρεσίες που προσφέρει η Πολιτεία στους πολίτες και τις επιχειρήσεις**, όπως είναι τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.). Επίσης, αναφέρθηκε στο πρόγραμμα πληροφορικής του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών, το οποίο, σε συνεργασία με τις τράπεζες, διευκολύνει την υποβολή, συμπλήρωση και αξιολόγηση αιτήσεων στα προγράμματα, που χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο Υπουργός Ανάπτυξης τόνισε τη **σημασία του εκσυγχρονισμού της διαδικασίας προμηθειών του Δημοσίου**, δηλαδή την αγορά και την πώληση προϊόντων και υπηρεσιών για λογαριασμό του Δημοσίου μέσω του Διαδικτύου. Οι σχετικές ηλεκτρονικές διαδικασίες επιτρέπουν την **αγορά του κατάλληλου προϊόντος, από τον κατάλληλο προμηθευτή, την κατάλληλη στιγμή, στην κατάλληλη τιμή και ποσότητα**, διατηρώντας ικανά επίπεδα αποθεμάτων και επιτρέποντας το συντονισμό διαφορετικών τμημάτων και οργανισμών, που συμμετέχουν στην προμηθευτική αλυσίδα. Στη συνέχεια, ο κ. Φώλιας υπογράμμισε ότι είναι αναγκαίο **να προχωρήσουμε σε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις με προσοχή, ευθύνη αλλά και αποφασιστικότητα αφού ο πρωταρχικός αντίπαλος είναι η αντίσταση στην αλλαγή που επιδιώκουμε**. Η εφαρμογή ηλεκτρονικών διαδικασιών στον τομέα των προμηθειών του Δημοσίου δεν είναι απλά μια αυτοματοποίηση των διαδικασιών, είναι **μια ριζική αλλαγή στον τρόπο λειτουργίας του κράτους**. Προκηρύχθηκε, ήδη, διαγωνισμός για την εγκατάσταση και λειτουργία του **Εθνικού Ηλεκτρονικού Συστήματος Δημοσίων Προμηθειών** από τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης. Η ανάπτυξη αυτού του συστήματος είναι **στρατηγική προτεραιότητα** της Ελληνικής Κυβέρνησης και εντάσσεται στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Οικονομική Ανάπτυξη. **Αξιοποιεί τις νέες τεχνολογίες, μειώνει το κόστος της διαδικασίας, προωθεί τη διαφάνεια και συμπαρασύρει τις επιχειρήσεις να υιοθετήσουν παρόμοιες πρακτικές**. Το νομοθετικό πλαίσιο αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2008 και το σύστημα αναμένεται να λειτουργήσει το 2009.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ  
& ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Ο κ. Φώλιας, καταλήγοντας, υπογράμμισε τη **σημασία της τεχνολογίας για το μέλλον της Ελληνικής οικονομίας**. Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι «δεν είναι μόνο υποχρέωσή μας να υιοθετήσουμε τα Ευρωπαϊκά πρότυπα αλλά είναι **πολιτική μας βούληση να ηγηθούμε στον τομέα της Έρευνας & Τεχνολογίας προς όφελος της οικονομίας και όλης της κοινωνίας**».